



WEEKLY

周刊

镇海

扫一扫
活动信息早知道

绿豆发芽记

镇海区中心学校四(5)班小记者 高原(证号06301)

中午，我小心翼翼地将几粒绿豆浸泡在一个大碗里，想观察绿豆是怎样发芽的。

我端详着绿豆，它如同一个小弹珠。它的外壳渐渐皱了起来，仿佛是老爷爷脸上的几丝皱纹。它在水里懒洋洋地沉睡着，我思索着：这些绿豆什么时候能睡醒呢？过了几个小时，浓浓的绿色暗淡下来，透过外壳，里面似乎有一个白白胖胖的“孩子”，它的“窝”软软的，我十分期盼它快点长大。到了晚上，我的小绿豆从3毫米长到了4毫米长，我欣喜万分，可是还有一颗在角落“闷闷不乐”，我期望它能像别的绿豆宝宝一样茁壮成长。

第二天早上，我迫不及待地去看我的绿豆，已经有了裂缝，那颗沉默的绿豆让我出乎意料，它居然醒来居上，早抽出了一颗小小的嫩芽。我的绿豆宝宝们都在争先恐后地长大，我万分兴奋。到了下午，小绿豆终于都抽出了小嫩芽，那嫩芽如同一个白胖的小手，十分可爱。我给它们加了点水，过了几小时，它们都“破壳而出”，我也享受到了成功的喜悦。

·小狗的自我介绍

应行久外语实验学校二(5)班小记者 赵天翊

大家好！我叫米粒，我是一只比熊。我穿着一件雪白的绒毛大衣，有一双黑钻石般的圆溜溜眼睛，还有一只灵敏的鼻子，喜欢闻闻这里、闻闻那儿，我对什么都很好奇。

我的生活平凡却又很有趣味。瞧，我不是吃东西就是睡觉。我也是一只不喜欢吃狗粮的小狗，只有我一个人在家的时候才吃这个。要是我和我的小主人在一起，她才舍不得我吃这又干又难吃的狗粮呢。我在家时喜欢在沙发上呼呼大睡，和我的玩具一起玩捉迷藏。每天我都在家门口等待我的小主人放学，因为我最喜欢的就是我的小主人和我一起出去玩。

现在，在主人的帮助下，我学会了站立走路，大家都夸我很棒。其实我还能干很多事情：主人伤心时，我会温柔地舔她的手，在沙发上跳来跳去，逗她开心；惹主人生气时，我会机灵地钻进桌子下面，把自己藏起来。

我就是这样一只小狗，你们说我可爱吗？

长白山冰雪奇旅

应行久外语实验学校二(5)班小记者 俞希颖

一下飞机，看到外面一片白茫茫，我们一下来了精神。长白山的雪那样白，白得让我们睁不开眼睛，一片连着一片，看也看不到边。

在长白山，让我印象最深的就是在雪圈公园里的时光了，那里简直就是个冰雪童话王国。我、姐姐和小伙伴们每人挑了一个雪圈，让爸爸拉着进了公园。我们玩了雪坡、雪域迷宫、冰滑梯、冰上小火车、冰上自行车、极地雪橇等，最好玩最刺激的是天然雪坡。坐在雪圈里“刷”的一声往下滑，那感觉简直棒极了！

在长白山，陪伴我最多的还有遍地的雪人，我真想带几个回宁波呀。坐在回来的飞机上，感觉我的心还留在长白山那个我堆的雪人身边呢！

镇海贵驷小学“礼仪微课程” 专辑

编者按

从上学期开始，贵驷小学德育课题《农村小学礼仪微课程的开发和应用》如火如荼地开展着，学生们在对礼仪微课程的观看、学习，甚至制作中不断成长，不断形成自己的文明言行。现在，快来看看他们的心里话吧！

立正，敬礼

四(2)班小记者 刘哲(证号09281)

我们学过许多的礼仪微课程，有立正，有敬礼，还有打招呼……最令我感到自豪的是学敬礼。

想要学会敬礼，首先则要会立正。老师让我们跟着电脑里的人一步一步学着做。先要把脚并拢成一个60度，然后昂首挺胸，把手放在腿的两边，最后放松肩膀。我按照这样的步骤反复练习着，逐渐熟练了。老师又教我们敬礼。先立正，抬起右手高举过头，五指并拢。刚开始我敬礼的样子像“猴子观海”，直到后来才慢慢像样了。

星期一的升旗仪式上，当雄壮的国歌响起，当五星红旗徐徐上升的时候，我们全校学生的眼睛齐刷刷地望向国旗，向国旗敬了一个标准的队礼！我自豪，因为在这标准的队礼中，包含了我们的爱国之情；我骄傲，因为我们是祖国的未来！

礼仪之花遍地开

三(3)班小记者 林轩宇(证号09252)

从上学期开始，我们学校展开了“我和礼仪微课程”的活动，内容可丰富了，有佩戴红领巾礼仪，有上下楼梯礼仪、就餐礼仪，甚至还有上厕所的礼仪……

我先来说说佩戴红领巾时的礼仪吧！一年级的时候，我常常把红领巾挂得偏到一边，有时会用牙撕咬着玩，把它弄得很脏，都形成条状了。我一直没有意识到自己这样的行为是错误的。直到有一天，黄老师给我们看了红领巾礼仪微课程，我才了解了正确佩戴以及维护红领巾的方法，也明白了红领巾是国旗的一角，是革命烈士用鲜血染红的，是少先队员的标志，我们要爱护它。

我再来说说就餐礼仪吧！吃饭时，要请长辈入座，最后自己入座。以前，我会把自己喜欢的菜一个人先吃完，没想和家人一起分享。吃鸡蛋时，我会把蛋黄先挖出吃掉，把蛋白留着。喝汤时，会把汤顺着桌子滴到地上。通过就餐礼仪微课程学习，我知道了不能把自己不喜欢的菜留给别人吃，吃饭时不能大声说话，喝汤要一小口一小口喝，吃好饭离桌时，要向长辈起身告别。

通过礼仪微课程的学习，礼仪之花在我们学校遍地盛开。

杜绝浪费

五(3)班小记者 李宏凡(证号09299)

大家的学校有会做微课程的老师吗？我们学校可有哦，她们做了许多的微课程，用微课程的形式教育我们，我们每天早上会打开电脑观看哦！

这些礼仪微课程都让我有所启发。有《文明上厕所》，有《拒绝》，还有《文明用餐》……我记忆犹新的微课程就是教育我们不浪费粮食的微课程：《杜绝浪费》。我看到灾区的小朋友没有饭吃，一个个衣服破旧不堪，我就开始注意家里吃饭时的一举一动。

一天中午，我坐到桌子前一看，足足有6个菜，有酸甜可口的红烧排骨，有香气扑鼻的酸菜鱼，还有辣味劲爆的辣子鸡……“哧溜——”我咽了一口口水，拿起筷子就吃。突然，我的脑子里浮现出灾区小朋友没饭吃的情形，筷子就停在了半空中。爸爸见我拿着筷子不下手，就疑惑不解地问：“儿子，今天太阳从西边出来了，这么多的菜，你却嘴下留肉，奇迹啊？”我没有理他。“不管了，吃饭最大，我先吃。”老爸说完立刻就狼吞虎咽地“咬”起来。只见爸爸像个“漏嘴巴”，米饭四溅，都洒满整个桌子了，连地上都是饭粒。而平时斯文的妈妈也大快朵颐。我实在看不下去了，“呼”地站了起来，用力大拍桌子。爸爸见我“造反了”，就站起来大声叫骂：“干嘛！好好的吃饭，想造反啊！”我无奈地说：“看看你们吃饭的样子，还不如我哪！”爸爸妈妈都瞪大了眼睛看我。“我们学校给我们看的礼仪微课程很有教育意义，教育我们不能浪费粮食，微课程里的孩子，吃不饱、穿不暖，有时候连饭都没的吃……”我一激动，连话都说不出来了。“哦哦，我知道了，下次我们不再烧这么多了！”爸爸笑着说。

礼仪微课程让我懂得了杜绝浪费，珍惜粮食，人人有责！

宽容

五(3)班小记者 张萌涵(证号06690)

这学期，我们看了不少礼仪微课程，有《文明进办公室》，进出办公室要小心关门；有《文明上厕所》，让大家不要将尿尿到外面；有《挂红领巾》，告诉我们怎样规范挂红领巾……

其中最让我记忆犹新的《宽容》。它向我们讲述了一个故事：从前，两个朋友走在沙漠上，途中发生了争执，其中一个人扇了另一个人的耳光，那位被扇的朋友很伤心，便用手指在沙漠上写下了一句话——今天我最好的朋友扇了我一个耳光。后来两个人继续前行，突然，先前被扇的人陷入了深潭，他的朋友很着急，急忙相救。被救的一个人在石头上写——今天我最好的朋友救了我一命。朋友很奇怪，问为什么？那人便答：“伤害只能写在沙子上，让风来吹散它，抚平它；而恩惠要刻在石头上，用心铭记！”对呀，宽容是伟大的，有句话叫：“比陆地更广阔的是海洋，比海洋更广阔的是天空，比天空更广阔的是人的心灵。”

记得有一次，快要上美术课了，我火急火燎地走到位置上，慌忙之中，一不小心把桶里的水洒到了袁孙力的衣服上。我想：糟了，他一定会跟老师说的。我急忙道歉：“对不起，我不是故意的。”“没事。”他轻描淡写地说，“同学之间要多多宽容！”

退一步海阔天空。朋友之间要宽容，不能为一些鸡毛蒜皮的事斤斤计较。这些微课程使我明白了不少道理。

红灯、绿灯、黄灯

三(1)班小记者 戴佳慧(证号09296)

“外婆，红灯停！”在人行横道上，我急得拉住了外婆的手。

你知道吗？以前过马路，每次都是外婆牵着我的小手，小心地走过人行横道，边走嘴里还念着：红灯停，绿灯行，看见黄灯停一停。可有时候遇到红灯，路上却没有车的时候，外婆也会拉着我的手过去，就像刚才一样。可为什么这次我会阻止外婆呢？事出有因——

今年寒假，我和妈妈一起制作了一个《礼让一小步，文明一大步》的微课程，在制作的过程中，我学到了很多关于交通安全的知识。现在马路上的车辆越来越多，马路越来越拥挤。为了保证每条道路交通畅通无阻，车辆、行人有序地安全通过，就在路口设置了红绿灯及相关信号设施。可是随着社会的发展，人们生活、工作节奏越来越快，每天上下班总是争分夺秒，很多人总想抢先几秒过马路，把在红灯时过马路当儿戏看待。你知道吗？每年因不遵守交通规则“闯红灯”，有多少个家庭被破坏，有多少人失去自己的亲人，有多少孩子成了可怜的孤儿……

看了这些，我下定决心一定要做个遵守交通规则的好学生。首先要做到过马路走斑马线，红灯停，绿灯行。遇到没有红绿灯时，要听从交通警察叔叔的指挥。在既没有红绿灯，也没有警察叔叔指挥的情况下，要注意两边的车辆，等没有车的时候，确保安全的情况下再过马路。

礼仪微课程让我懂得遵守交通规则，我相信只要我们一起努力，我的外婆、我的亲人同学一定也能做到。

记住：红灯停，绿灯行，看见黄灯停一停。

做个礼仪幻灯片

六(2)班小记者 陆梦颖(证号09312)

今天我要讲的是我与礼仪微课程的故事。听了你一定会有些疑问吧？这个礼仪微课程是什么呢？它是一个幻灯片。

寒假里，我想做个关于礼仪的幻灯片。我开启电脑，先找合适的图片，想了一个主题——待客之道。我找了一个“待客之道”的图片，又找了很多与主题相应的图片，开始打一些小知识上去。正当我在打“有客人来时，不能自己做自己的事，不理客人”时，我想到了几年前的自己。

那时家里有亲戚来访，提着大包小包的礼物，而我却理也不理，只是瞅了一眼，看见有喜欢的东西，一把抱来，连句“谢谢”都不说。虽然他们没有当面说出来，但现在想起来，他们一定会在私底下说我没礼貌的吧！我用拳头捶了捶自己，为那时自己的懵懂无知、不懂礼貌的行为深深感到愧疚。不过庆幸的是长大的我没有这样，而是做到热情待客了。

就在今年寒假，只要亲戚一来，我就拿过他们手中的东西放在一边，亲切地叫上一声。当他们将红包给我时，我也不忘说上一句“谢谢”。他们坐下来后我还是忙不下来，洗好水果并放在果盆里端出去。我还将茶叶小心翼翼地倒在杯子里，再将热水倒入杯中，一杯浓郁的散发着茶香的茶就泡好了。我再端出去，递给爷爷奶奶们，说：“慢慢喝，小心烫。”他们会笑得合不拢嘴，然后对我说：“真是个乖孩子。”我也会谦虚地回答：“这是我应该做的。”回想起来那一句句对我的夸奖，我就乐开了花。

回忆了那么多往事，我灵感如泉水一般涌出，很快就做完了“待客之道”幻灯片。我在最后一张写道：“只要你真心对待别人，别人就会真心喜欢你。然后你会发现，那些夸奖真的会让你发自内心的高兴。”

我懂事了

四(3)班小记者 周宇豪(证号09271)

寒假来了，我们开始了愉快的假期生活。

趁着放假，爸爸妈妈带着我和姐姐走亲访友。也真奇怪，每到一个亲戚家，大家都说我和姐姐变得特别懂事了：不会在亲戚家的床上上蹿下跳了，不会一个劲地把亲戚家的零食往自己口袋里塞了，不会在大家娱乐时在地上撒娇打滚了……我的变化让所有的亲人刮目相看，大家都问我妈妈到底有什么法宝。呵呵，妈妈只会在一旁看着我微微一笑。其实妈妈哪有什么法宝啊，这全靠我们学校老师给我们看的礼仪微课程。

上个学期，我们傅老师就隔三差五地给我们看了许多微课程，有《挂红领巾》、《行走礼仪》、《如何不迟到》、《竞争与合作》、《待客做客》好多好多。每看一个微课程，我总会把自己放进去，对照自身之后，慢慢地我就开始知道我该怎么做。一学期下来，我学到了很多知识，也学到了更多做人的道理。看《待客做客》和《拜年》之后，我觉得特别难为情，因为微课程中那个不讲礼貌的孩子身上的缺点我好像都有。看了这两个微课程后我难过了好几天，我在想以往过年我的亲戚指不定在怎么说呢，所以今年我一定要有一个大大的改变，可不能把自己给毁了。

幸亏看了微课程，今年亲戚们都说我懂事了。

宽容是一笔财富

六(4)班小记者 李婷(证号09323)

宽容是一个多么神圣、多么圣洁的词语，它是中华民族几千年的美德。

那一天，我们观看了钟老师制作的《礼仪微课程之伤害只能写在沙子上》，它主要叙述了两人在沙漠中发生争执，一人被扇了个耳光，他很伤心，便在沙子上写下“今天我最好的朋友扇了我一个耳光”。后来两人到了一片绿洲，被扇耳光的人不小心陷入深潭之中，朋友连忙相救。被救的人在石头上刻下“今天我最好的朋友救了我一命”。朋友很奇怪。那人答道：“伤害只能写在沙子上，让风来吹散它，抚平它，而恩惠需要刻在石头上，用心铭记！”看完这个故事，我心头一震，被这个人的言行感动了。而我以前仅因为被别人碰了一下，就大发雷霆，现在想起来，实在是太不应该了。自从看了这个礼仪微课程，我立志要“改邪归正”，成为一个心怀宽容的人。

几天后的一个星期六，我像往常一样去少年宫学写作。在我快写完的时候，一个同学不小心碰到了我的胳膊，我笔尖一滑，本子上出现了一条大大的“一”字，像被尖刀划破后留下的疤痕一样，丑极了！我心中有一团烈火在燃烧，那个同学也意识到自己闯祸了。突然，我的脑海里闪现出一个词——宽容。这个词就像天降神雨，浇灭了我心中之火。我平静地想了想：学校的微课程不是教过我们要学会宽容吗？我自己也不是立志要“改邪归正”吗？他又不是故意的，我应该原谅他。我抬起头，笑着说：“没关系，我知道你不是故意的。”看到我一反常态，他很惊讶，微笑着走开了。

宽容，不单单是一句简单的“没关系”，更多的是一种心灵的坦然。正如那句话所说的：比陆地更广阔的是海洋，比海洋更广阔的是天空，比天空更广阔的是人的心灵。如果我们都学会了宽容，那可是一笔巨大的精神财富。